
Vážení kolegové, vážené kolegyně, 

v Akademickém senátu UK (AS UK) působím od roku 2014. Během té doby jsem si utvořil názor, že z pozice 

senátora lze (do určité míry) ovlivňovat záležitosti, které se týkají jak naší fakulty, tak celé univerzity. Proto nyní 

kandiduji znovu. 

Poslední čtyři roky vedu v AS UK ekonomickou komisi. V této roli je mou úlohou především moderovat senátní 

diskuse o ekonomických otázkách, objasňovat principy financování na UK, usměrňovat extrémní návrhy 

různých stake-holderů a vnášet do diskusí nová témata. Tato pozice zároveň umožňuje získat rychlý vhled do 

ekonomického dění na univerzitě, který doplňuje informace, jež získává od rektorátu vedení fakulty. Pokud 

byste mne vyslali do AS UK na další tři roky, usiloval bych o předsednictví ekonomické komise znovu 

(předsedové komisí se volí každý rok).  

Co nás čeká následující tříletku? Po poněkud turbulentním roce bylo zvoleno nové vedení univerzity v čele 

s prof. Jiřím Zimou. Hlavní agendy jsou tedy nasnadě: 

Pomoct uklidnit zjitřenou situaci na univerzitě. Některé agendy neprobíhaly, řekněme, úplně ideálně. Hovořím 

například o financování velkých staveb, transparentním odměňování nebo situaci na Katolické teologické 

fakultě. Vzniklá situace navíc neprospěla atmosféře na univerzitě, ani jejímu mediálnímu obrazu. Cílem je nyní 

tyto záležitosti profesionálně a klidně zvládnout. 

Pomoct předat běžící agendy novému vedení. Například není jasné, jak bude financován Albertov; rozběhla se 

reforma financování fakult; hovoří se o reformě GA UK; univerzitní transferové centrum je v potížích… Primárně 

bude potřeba pomoci novému vedení rychle se v situaci zorientovat, aby mohlo agendy efektivně převzít. 

V této úloze plní Senát roli „institucionální paměti“. 

Korigovat odvážné nápady. Každé nové vedení přichází s vlastními plány. Některé mohou být skvělé; jiné 

méně. Některé mohou narazit na ekonomickou realitu. Jiné mohou být nejasné a je třeba se dopídit podstaty – 

například se naštěstí ukázalo, že bod z volebního programu prof. Zimy „nastavit férový model alokace externích 

prostředků“ se týká spíše centrálních projektů než přerozdělování grantových peněz.  

Vnést nové nápady. S příchodem nového vedení se objevuje možnost přenést do celouniverzitní diskuse 

témata, která považujeme za důležitá. Je zřejmé, že taková témata budou mít i jiné fakulty – a bude třeba 

hledat kompromisy (zde opět platí bod o korekci příliš odvážných nápadů). 

Při řešení těchto úkolů mohu nabídnout především zkušenost. A také, jako v předchozích letech, mohu slíbit, že 

při této práci budu uvažovat jako matfyzák – tedy především se budu snažit věci důkladně promýšlet. Cílem je, 

aby byla výsledná řešení k užitku jak MFF, tak univerzitě jako celku; a nečelili jsme pak nepříjemným důsledkům 

nedomyšlených nápadů (nedělám si iluze: budeme jim čelit tak jako tak, ale čím méně jich bude, tím lépe).  

Nadále též hodlám působit jako „informační převodník“ mezi rektorátem, vedením fakulty a senátem MFF. To 

je také důvod, proč kandiduji i do fakultního senátu. V minulosti se také v klíčových bodech dařila spolupráce 

mezi vedením fakulty a senátory za MFF v univerzitním senátu – zásadní dění se v AS UK odehrává v komisích, 

těch je osm a je dobré je „obhospodařit“ všechny. V tomto typu spolupráce bych rád pokračoval, budu-li 

zvolen. Zároveň bych rád podpořil Josefa Stráského, který působil poslední tři roky v senátu se mnou a v řadě 

diskusí byl nedocenitelný. 

Děkuji vám za váš zájem o volby a přeji klidné dny, 

doc. Mgr. Cyril Brom, Ph.D. 
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